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Lilly, ratiopharm, Leiras  

sekä Astellas. 

Lämpimät onnittelut  

voittaneille yrityksille ja  

ilmoitusten tekijöille!

yrityssarjan palkitut

1. Lilly - Cymbalta, Humalog, Cymbalta
2. ratiopharm - Losatrix, Olanzapin, Sildenafil
3. Leiras - Olmetec, Alvesco, Circadin

ilmoittajien stetari valinta

1. Vesicare, Astellas

Onko sinun ilmoituksesi ensi vuoden palkittujen listalla?
Kilpailukausi on jälleen käynnissä.
Kilpailusäännöt: www.laakarilehti.fi/ilmoittaja/stetari.html

Cymbalta. Tehokas diabeettisen 
perifeerisen neuropatiakivun hoitoon.1

Ym
pä
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Cymbalta 30 mg ja 60 mg kova enterokapseli Vaikuttava aine: Duloksetiini (hydrokloridina) Käyttöaiheet: Masennuksen hoito. Perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla. Yleistyneen ahdistuneisuush-
äiriön hoito. Annostus ja antotapa: Suun kautta. Aloitusannos ja suositeltu ylläpitoannos on 60 mg kerran vuorokaudessa aterioista riippumatta. Yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoidossa ei-depressiiviselle potilaalle 
aloitusannos on 30 mg/vrk. Vasta-aiheet: Yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle. Cymbaltan ja ei-selektiivisten irreversiibelien monoamiinioksidaasin estäjien (MAO-estäjät) samanaikainen käyttö on 
kontraindikoitu. Maksan vajaatoimintaan johtava maksasairaus. Cymbaltaa ei tule käyttää samanaikaisesti fluvoksamiinin, siprofloksasiinin eikä enoksasiinin (voimakkaita CYP1A2-estäjiä) kanssa, sillä tällainen yhdistelmä 
suurentaa plasman duloksetiinipitoisuutta. Vaikea munuaisten vajaatoiminta (kreatiniinipuhdistuma < 30 ml/min). Cymbalta–hoidon aloitus on kontraindikoitu potilailla, joilla on hoitamaton verenpainetauti, mikä voisi 
saattaa potilaat mahdollisen hypertensiivisen kriisin vaaraan. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta tulee noudattaa potilailla, joilla on kohonnut silmänpaine tai akuutin ahdaskulmaglaukooman 
riski. Potilaille, joilla tiedetään olevan hypertensio ja/tai jokin sydänsairaus, suositellaan verenpaineen seurantaa erityisesti ensimmäisen hoitokuukauden aikana, eikä duloksetiinihoitoa pidä aloittaa potilaille, joiden 
verenpaine ei ole tasapainossa. Cymbalta–hoito tulee lopettaa asteittain vähintään kahden viikon ajan. Varovaisuutta tulee noudattaa käytettäessä Cymbaltaa yhdessä muiden masennuslääkkeiden kanssa. Depres-
sioon liittyy itsemurha-ajatusten, itsensä vahingoittamisen ja itsemurhan lisääntynyt vaara, kunnes paranemista tapahtuu. Potilaan tilaa on seurattava huolellisesti erityisesti hoidon alkuvaiheessa. Yhteisvaikutukset: 
Serotoniinioireyhtymävaara serotonergisten lääkeaineiden kanssa, huom erityisesti MAO-estäjät. Verenvuotovaaran mahdollinen lisääntyminen oraalisten antikoagulanttien kanssa. Cymbalta saattaa suurentaa CYP2D6:n 
vaikutuksesta metaboloituvien lääkkeiden plasmapitoisuuksia. Voimakkaat CYP1A2–estäjät kuten fluvoksamiini saattavat suurentaa Cymbaltan plasmapitoisuutta. CYP1A2–induktorit pienentävät Cymbaltan plasmapitoisu-
utta, joten tupakoivilla plasman duloksetiinipitoisuudet ovat pienemmät verrattuna tupakoimattomiin henkilöihin. Raskautta ja imetystä koskevat tiedot: Duloksetiinin käytöstä raskaana olevilla naisilla ei ole riittävästi 
tutkimustietoa. Cymbaltaa  ei tule käyttää raskauden aikana, ellei hoidon mahdollinen hyöty ole suurempi kuin sikiöön mahdollisesti kohdistuva vaara. Cymbaltan käyttöä imetyksen aikana ei suositella. Vaikutus ajokykyyn 
ja koneiden käyttökykyyn: Cymbaltan käyttöön voi liittyä sedaatiota ja huimausta, jolloin potilaita tulee kehottaa välttämään autolla ajoa ja koneiden käyttöä. Haittavaikutukset: Yleensä haittavaikutukset ovat lieviä tai 
kohtalaisia ja ne ilmenevät hoidon alkuvaiheessa. Yleisimpiä ovat pahoinvointi, päänsärky, suun kuivuminen, uneliaisuus, väsymys, unettomuus, huimaus ja um-
metus.  Reseptilääke VMH sis.alv. 1.1.2010 Cymbalta 30 mg: 28 kapselia 30,61 €, 60 mg: 28 kapselia 48,20 €, 98 kapselia 157,37 €. SV-peruskorvattava 
(masennuksen hoito, perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla, yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito). Lisätiedot: Ks. Valmisteyhteenveto tai 
Boehringer Ingelheim Finland Ky, Tammasaarenkatu 5, 00180 Helsinki tai Oy Eli Lilly Finland Ab, PL 16, 01641 Vantaa, 09-8545 250.

Viite: 1) Goldstein D et al. Pain 2005;116:109-118                             Tietosuojaperiaatteet/dataskyddprincip: www.lilly.fi     2/2010        
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Cymbalta. Tehokas diabeettisen 
perifeerisen neuropatiakivun hoitoon.

Cymbalta 30 mg ja 60 mg kova enterokapseli 
äiriön hoito. Annostus ja antotapa:
aloitusannos on 30 mg/vrk. 
kontraindikoitu. Maksan vajaatoimintaan johtava maksasairaus. Cymbaltaa ei tule käyttää samanaikaisesti fluvoksamiinin, siprofloksasiinin eikä enoksasiinin (voimakkaita CYP1A2-estäjiä) kanssa, sillä tällainen yhdistelmä 
suurentaa plasman duloksetiinipitoisuutta. Vaikea munuaisten vajaatoiminta (kreatiniinipuhdistuma < 30 ml/min). Cymbalta–hoidon aloitus on kontraindikoitu potilailla, joilla on hoitamaton verenpainetauti, mikä voisi 
saattaa potilaat mahdollisen hypertensiivisen kriisin vaaraan. 
riski. Potilaille, joilla tiedetään olevan hypertensio ja/tai jokin sydänsairaus, suositellaan verenpaineen seurantaa erityisesti ensimmäisen hoitokuukauden aikana, eikä duloksetiinihoitoa pidä aloittaa potilaille, joiden 
verenpaine ei ole tasapainossa. Cymbalta–hoito tulee lopettaa asteittain vähintään kahden viikon ajan. Varovaisuutta tulee noudattaa käytettäessä Cymbaltaa yhdessä muiden masennuslääkkeiden kanssa. Depres
sioon liittyy itsemurha-ajatusten, itsensä vahingoittamisen ja itsemurhan lisääntynyt vaara, kunnes paranemista tapahtuu. Potilaan tilaa on seurattava huolellisesti erityisesti hoidon alkuvaiheessa. 
Serotoniinioireyhtymävaara serotonergisten lääkeaineiden kanssa, huom erityisesti MAO-estäjät. Verenvuotovaaran mahdollinen lisääntyminen oraalisten antikoagulanttien kanssa. Cymbalta saattaa suurentaa CYP2D6:n 
vaikutuksesta metaboloituvien lääkkeiden plasmapitoisuuksia. Voimakkaat CYP1A2–estäjät kuten fluvoksamiini saattavat suurentaa Cymbaltan plasmapitoisuutta. CYP1A2–induktorit pienentävät Cymbaltan plasmapitoisu
utta, joten tupakoivilla plasman duloksetiinipitoisuudet ovat pienemmät verrattuna tupakoimattomiin henkilöihin. 
tutkimustietoa. Cymbaltaa  ei tule käyttää raskauden aikana, ellei hoidon mahdollinen hyöty ole suurempi kuin sikiöön mahdollisesti kohdistuva vaara. Cymbaltan käyttöä imetyksen aikana ei suositella. 
ja koneiden käyttökykyyn: 
kohtalaisia ja ne ilmenevät hoidon alkuvaiheessa. Yleisimpiä ovat pahoinvointi, päänsärky, suun kuivuminen, uneliaisuus, väsymys, unettomuus, huimaus ja um
metus.  Reseptilääke
(masennuksen hoito, perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla, yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito).
Boehringer Ingelheim Finland Ky, Tammasaarenkatu 5, 00180 Helsinki tai Oy Eli Lilly Finland Ab, PL 16, 01641 Vantaa, 09-8545 250.

Viite: 1) Goldstein D et al. Pain 2005;116:109-118
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1. Detke MJ et al J Clin Psychiatry 2002;63:308-315    2. Hirschfeld RMA et al Depression and Anxiety 2005;21:170-177    3. Valmisteyteenveto

Cymbalta 30 mg ja 60 mg kova enterokapseli. Vaikuttava aine: Duloksetiini (hydrokloridina). Käyttöaiheet: Masennustilojen hoito. Perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla. 
Yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito. Annostus ja antotapa: Suun kautta. Aloitusannos ja suositeltu ylläpitoannos on 60 mg kerran vuorokaudessa aterioista riippumatta. Yleistyneen 
ahdistuneisuushäiriön hoidossa ei-depressiiviselle potilaalle aloitusannos on 30 mg/vrk. Vasta-aiheet: Yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle. Cymbaltan ja ei-selektiivisten 
irreversiibelien monoamiinioksidaasin estäjien (mao-estäjät) samanaikainen käyttö on kontraindikoitu. Maksan vajaatoimintaan johtava maksasairaus. Cymbaltaa ei tule käyttää samanaikai-
sesti fl uvoksamiinin, siprofl oksasiinin eikä enoksasiinin (voimakkaita cyp1a2-estäjiä) kanssa, sillä tällainen yhdistelmä suurentaa plasman duloksetiinipitoisuutta. Vaikea munuaisten vajaatoi-
minta (kreatiniinipuhdistuma < 30 ml/min). Cymbalta–hoidon aloitus on kontraindikoitu potilailla, joilla on hoitamaton verenpainetauti, mikä voisi saattaa potilaat mahdollisen hypertensiivisen 
kriisin vaaraan. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta tulee noudattaa potilailla, joilla on kohonnut silmänpaine tai akuutin ahdaskulmaglaukooman riski. Potilaille, joilla tie-
detään olevan hypertensio ja/tai jokin sydänsairaus, suositellaan verenpaineen seurantaa erityisesti ensimmäisen hoitokuukauden aikana, eikä duloksetiinihoitoa pidä aloittaa potilaille, joiden 
verenpaine ei ole tasapainossa. Cymbalta–hoito tulee lopettaa asteittain vähintään kahden viikon ajan. Varovaisuutta tulee noudattaa käytettäessä cymbaltaa yhdessä muiden masennuslääk-
keiden kanssa. Depressioon liittyy itsemurha-ajatusten, itsensä vahingoittamisen ja itsemurhan lisääntynyt vaara, kunnes paranemista tapahtuu. Potilaan tilaa on seurattava huolellisesti erityis-
esti hoidon alkuvaiheessa. Yhteisvaikutukset: Serotoniinioireyhtymävaara serotonergisten lääkeaineiden kanssa, huom. erityisesti mao-estäjät. Verenvuotovaaran mahdollinen lisääntyminen 
oraalisten antikoagulanttien kanssa. Cymbalta saattaa suurentaa cyp2d6:n vaikutuksesta metaboloituvien lääkkeiden plasmapitoisuuksia. Voimakkaat cyp1a2–estäjät kuten fl uvoksamiini 
saattavat suurentaa cymbaltan plasmapitoisuutta. Cyp1a2–induktorit pienentävät Cymbaltan plasmapitoisuutta, joten tupakoivilla plasman duloksetiinipitoisuudet ovat pienemmät verrattuna 
tupakoimattomiin henkilöihin. Raskautta ja imetystä koskevat tiedot: Duloksetiinin käytöstä raskaana olevilla naisilla ei ole riittävästi tutkimustietoa. Cymbaltaa  ei tule käyttää raskauden aikana, 
ellei hoidon mahdollinen hyöty ole suurempi kuin sikiöön mahdollisesti kohdistuva vaara. Cymbaltan käyttöä imetyksen aikana ei suositella. Vaikutus ajokykyyn ja koneiden käyttökykyyn: 
Cymbaltan käyttöön voi liittyä sedaatiota ja huimausta, jolloin potilaita tulee kehottaa välttämään autolla ajoa ja koneiden käyttöä. Haittavaikutukset: Yleensä haittavaikutukset ovat lieviä tai 
kohtalaisia ja ne ilmenevät hoidon alkuvaiheessa. yleisimpiä ovat pahoinvointi, päänsärky, suun kuivuminen, uneliaisuus, väsymys, unettomuus, 
huimaus ja ummetus. Reseptilääke vmh sis.alv. 1.1.2009 alkaen cymbalta 30 mg: 28 kapselia 32,46 €, 60 mg: 28 kapselia 51,20 €, 
98 kapselia 157,37 € (1.2.2009 alkaen). sv-peruskorvattava (masennustilojen hoito, perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito 
aikuisilla, yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito 1.2.2009 alkaen) Lisätiedot: Ks. Valmisteyhteenveto tai Boehringer Ingelheim 
Finland Ky, Tammasaarenkatu 5, 00180 Helsinki tai Oy Eli Lilly Finland Ab, PL 16, 01641 Vantaa, 09-8545 250.
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Cymbalta. Tehokas lääke masennuksen moninaisiin oireisiin.1,2

MYÖS 

GAD
indikaatio3

Unta unettomuuden hoitoon
 Asiantuntijaluentoja ja tietoa tuotteesta www.circadin.fi  

CIRCADIN® 2 mg -depottabletti.
Vaikuttava aine: Melatoniini. Käyttöaiheet: Primaarisen unettomuuden lyhytaikainen hoito monoterapiana vähintään 55-vuotiailla potilailla, joiden unettomuuden ominais-
piirteenä on huono unenlaatu. Annostus: Suositeltu annos on 2 mg kerran vuorokaudessa 1–2 tuntia ennen nukkumaanmenoa ja ruoan jälkeen kolmen viikon ajan. Munuaisten 
vajaatoiminta: Varovaisuutta tulee noudattaa, koska munuaisten vajaatoiminnan vaikutusta melatoniinin farmakokinetiikkaan ei ole tutkittu. Maksan vajaatoiminta: 
Melatoniinia ei suositella, koska päiväsaikaiset endogeeniset melatoniinipitoisuudet ovat huomattavasti koholla tässä potilasryhmässä eikä valmisteesta todennäköisesti ole heille 
hyötyä. Vasta-aiheet: Yliherkkyys valmisteen jollekin aineosalle. Varoitukset ja varotoimet: Saattaa aiheuttaa uneliaisuutta. Ei suositella annettavaksi potilaille, joilla on 
jokin autoimmuunisairaus, koska kliinistä tietoa käytöstä tässä potilasryhmässä ei ole. Potilaiden, joilla on harvinainen perinnöllinen galaktoosi-intoleranssi, saamelaisilla esiintyvä 
laktaasinpuutos tai glukoosi-galaktoosi-imeytymishäiriö, ei tule käyttää valmistetta. Yhteisvaikutukset: Yhteisvaikutukset CYP1A-entsyymitoimintaan vaikuttavien lääkkeiden 
(fl uvoksamiini, estrogeenit, kinolonit, karbamatsepiini, rifampisiini) kanssa ovat mahdollisia. Tupakointi indusoi CYP1A2-entsyymin toimintaa ja saattaa pienentää melatoniini-
pitoisuuksia. Raskaus ja imetys: Ei suositella käytettäväksi raskauden ja imetyksen  aikana. Valmisteen turvallisuudesta raskauden aikana ei ole kliinistä tietoa. Todennäköisesti 
erittyy äidinmaitoon. Haittavaikutukset: Kliinisissä tutkimuksissa ilmoitettuja yleisiä haittavaikutuksia sekä CIRCADIN®- että lumeryhmässä olivat päänsärky, nielutulehdus, selkä-
kipu ja voimattomuus. Haittavaikutukset, joiden epäiltiin olevan yhteydessä hoitoon, olivat harvinaisia tai melko harvinaisia ja niitä ilmoitettiin 6,9 %:lla CIRCADIN®-hoitoa saaneista ja 
5,9 %:lla lumeryhmästä. Tutustu valmisteyhteenvetoon ennen lääkkeen määräämistä. Pakkaukset ja hinnat (vmh + alv 15.11.2007): CIRCADIN® 21 tabl. 19,75 €. Ei SV-korvattu 
reseptilääke. Hoitopäiväkustannus potilaalle: 0,94 €. Lisätiedot: Oy Leiras Finland Ab, PL 1406, 00101 Helsinki. Puh. 020 746 5000, faksi 020 746 5091, www.leiras.fi . 

Circadin® on 24 tunnin ratkaisu1,2Unettomuus on 24 tunnin ongelma
• Unen laatu vaikuttaa keskeisesti
   vireyteen ja toimintakykyyn.

• Vireystaso vaikuttaa elämänlaatuun.

• Parantaa unen laatua ja vähentää 
   unen katkonaisuutta 

• Parantaa päiväaikaista vireystasoa

• Elämänlaatu paranee

• Ei heikennä muistia, ei aiheuta
   rebound-unettomuutta, vierotus-
   oireita tai riippuvuutta

1) Wade A ym. Curr Med Res Opin 2007;23(10):2597–2605
2) EPAR report for Circadin EMEA/H/C/695.
[www.emea.europa.eu/humandocs/Humans/EPAR/circadin/circadin.htm]
76/10 R 03.2010
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Unta unettomuuden hoitoon
 Asiantuntijaluentoja ja tietoa tuotteesta 

 Käyttöaiheet: Primaarisen unettomuuden lyhytaikainen hoito monoterapiana vähintään 55-vuotiailla potilailla, joiden unettomuuden ominais-
 Annostus: Suositeltu annos on 2 mg kerran vuorokaudessa 1–2 tuntia ennen nukkumaanmenoa ja ruoan jälkeen kolmen viikon ajan. 

 Varovaisuutta tulee noudattaa, koska munuaisten vajaatoiminnan vaikutusta melatoniinin farmakokinetiikkaan ei ole tutkittu. 
suositella, koska päiväsaikaiset endogeeniset melatoniinipitoisuudet ovat huomattavasti koholla tässä potilasryhmässä eikä valm

Yliherkkyys valmisteen jollekin aineosalle. 
 autoimmuunisairaus, koska kliinistä tietoa käytöstä tässä potilasryhmässä ei ole. Potilaiden, joilla on harvinainen perinnölli

laktaasinpuutos tai glukoosi-galaktoosi-imeytymishäiriö, ei tule käyttää valmistetta. 
 uvoksamiini, estrogeenit, kinolonit, karbamatsepiini, rifampisiini) kanssa ovat mahdollisia. Tupakointi indusoi CYP1A2-entsyym

 Ei suositella käytettäväksi raskauden ja imetyksen  aikana. Valmisteen turvallisuudesta raskauden aikana ei ole kliinistä tiet
Haittavaikutukset: Kliinisissä tutkimuksissa ilmoitettuja yleisiä haittavaikutuksia sekä CIRCADIN

kipu ja voimattomuus. Haittavaikutukset, joiden epäiltiin olevan yhteydessä hoitoon, olivat harvinaisia tai melko harvinaisia j
5,9 %:lla lumeryhmästä. Tutustu valmisteyhteenvetoon ennen lääkkeen määräämistä. 

 Hoitopäiväkustannus potilaalle: 0,94 

Unettomuus on 24 tunnin ongelma
• Unen laatu vaikuttaa keskeisesti
   vireyteen ja toimintakykyyn.

• Vireystaso vaikuttaa elämänlaatuun.

1) Wade A ym. Curr Med Res Opin 2007;23(10):2597–2605

[www.emea.europa.eu/humandocs/Humans/EPAR/circadin/circadin.htm]

YLLÄTÄ KOHONNUT  
VERENPAINE TEHOKKAASTI

VERENPAINEEN mUUTOS (mmHg) 
 24 h SEURANNASSA

Fabia M ym. J Hypertens 2007;25:1327—1336*
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  Vähän suun ja nielun haittavaikutuksia 1

  Erinomainen systeeminen siedettävyys  2

  Kerran päivässä -annostelu

HFA MDI -liuossumute

Lähteet: 1. Bateman ED ym. Pulm Pharmacol Ther 2008;21:264–275. 
2. Derom E ym. Pulm Pharmacol Ther 2005;18:328–336.

SV-
korvattuna 

VAIN 
0,23 €/vrk 

(160 µg/
120 annosta)

Lisätietoja valmisteesta sivulla xx.
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INAKTIIVINEN SUUSSA

AKTIVOITUU KEUHKOISSA

ELIMINOITUU NOPEASTI

INNOVATIIVINEN
INHALOITAVA KORTIKOSTEROIDI
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Cymbalta. Tehokas diabeettisen 
perifeerisen neuropatiakivun hoitoon.perifeerisen neuropatiakivun hoitoon.1
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TEHOTEHO

Vaikuttava aine: Duloksetiini (hydrokloridina) Käyttöaiheet: Masennuksen hoito. Perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla. Yleistyneen ahdistuneisuush-
 Suun kautta. Aloitusannos ja suositeltu ylläpitoannos on 60 mg kerran vuorokaudessa aterioista riippumatta. Yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoidossa ei-depressiiviselle potilaalle 

 Yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle. Cymbaltan ja ei-selektiivisten irreversiibelien monoamiinioksidaasin estäjien (MAO-estäjät) samanaikainen käyttö on 
kontraindikoitu. Maksan vajaatoimintaan johtava maksasairaus. Cymbaltaa ei tule käyttää samanaikaisesti fluvoksamiinin, siprofloksasiinin eikä enoksasiinin (voimakkaita CYP1A2-estäjiä) kanssa, sillä tällainen yhdistelmä 
suurentaa plasman duloksetiinipitoisuutta. Vaikea munuaisten vajaatoiminta (kreatiniinipuhdistuma < 30 ml/min). Cymbalta–hoidon aloitus on kontraindikoitu potilailla, joilla on hoitamaton verenpainetauti, mikä voisi 
saattaa potilaat mahdollisen hypertensiivisen kriisin vaaraan. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta tulee noudattaa potilailla, joilla on kohonnut silmänpaine tai akuutin ahdaskulmaglaukooman 
riski. Potilaille, joilla tiedetään olevan hypertensio ja/tai jokin sydänsairaus, suositellaan verenpaineen seurantaa erityisesti ensimmäisen hoitokuukauden aikana, eikä duloksetiinihoitoa pidä aloittaa potilaille, joiden 
verenpaine ei ole tasapainossa. Cymbalta–hoito tulee lopettaa asteittain vähintään kahden viikon ajan. Varovaisuutta tulee noudattaa käytettäessä Cymbaltaa yhdessä muiden masennuslääkkeiden kanssa. Depres-
sioon liittyy itsemurha-ajatusten, itsensä vahingoittamisen ja itsemurhan lisääntynyt vaara, kunnes paranemista tapahtuu. Potilaan tilaa on seurattava huolellisesti erityisesti hoidon alkuvaiheessa. Yhteisvaikutukset: 
Serotoniinioireyhtymävaara serotonergisten lääkeaineiden kanssa, huom erityisesti MAO-estäjät. Verenvuotovaaran mahdollinen lisääntyminen oraalisten antikoagulanttien kanssa. Cymbalta saattaa suurentaa CYP2D6:n 
vaikutuksesta metaboloituvien lääkkeiden plasmapitoisuuksia. Voimakkaat CYP1A2–estäjät kuten fluvoksamiini saattavat suurentaa Cymbaltan plasmapitoisuutta. CYP1A2–induktorit pienentävät Cymbaltan plasmapitoisu-
utta, joten tupakoivilla plasman duloksetiinipitoisuudet ovat pienemmät verrattuna tupakoimattomiin henkilöihin. Raskautta ja imetystä koskevat tiedot: Duloksetiinin käytöstä raskaana olevilla naisilla ei ole riittävästi 
tutkimustietoa. Cymbaltaa  ei tule käyttää raskauden aikana, ellei hoidon mahdollinen hyöty ole suurempi kuin sikiöön mahdollisesti kohdistuva vaara. Cymbaltan käyttöä imetyksen aikana ei suositella. Vaikutus ajokykyyn 

Cymbaltan käyttöön voi liittyä sedaatiota ja huimausta, jolloin potilaita tulee kehottaa välttämään autolla ajoa ja koneiden käyttöä. Haittavaikutukset: Yleensä haittavaikutukset ovat lieviä tai 
kohtalaisia ja ne ilmenevät hoidon alkuvaiheessa. Yleisimpiä ovat pahoinvointi, päänsärky, suun kuivuminen, uneliaisuus, väsymys, unettomuus, huimaus ja um-

 VMH sis.alv. 1.1.2010 Cymbalta 30 mg: 28 kapselia 30,61 €, 60 mg: 28 kapselia 48,20 €, 98 kapselia 157,37 €. SV-peruskorvattava
(masennuksen hoito, perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla, yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito). Lisätiedot: Ks. Valmisteyhteenveto tai 
Boehringer Ingelheim Finland Ky, Tammasaarenkatu 5, 00180 Helsinki tai Oy Eli Lilly Finland Ab, PL 16, 01641 Vantaa, 09-8545 250.

                       Tietosuojaperiaatteet/dataskyddprincip: www.lilly.fi     2/2010

Lilly Diabetes Kokemuksesi ohjaa meitä.

Aterianjälkeinen hyperglykemia on haitallista ja tulisi hoitaa. 1 

Optimaalista glukoositasapainoa ei voida saavuttaa, jos myös 
aterianjälkeistä verensokeria ei hoideta riittävän tehokkaasti. 1

Lilly Diabetes tarjoaa käytännönläheistä koulutusta 
aterianjälkeisen hyperglykemian hoidosta.

Kysy lisää Lilly Diabetes-edustajaltasi ja seuraa postiasi!

Aterianjälkeinen hyperglykemia on sydän- ja 
verisuonitapahtumien itsenäinen riskitekijä 

tyypin 2 diabeetikolla.1

Oy Eli Lilly Finland Ab, Rajatorpantie 41 C, 01641 Vantaa, puh. (09) 854 5250, www.lilly.fi 
11/2009 Tietosuojaperiaatteet/dataskyddprincip: www.lilly.fi 
Viite 1) Guideline for Management of Postmeal Glucose. IDF 2007. 

Lilly Diabetes -teemavuosi 2010:

Ateriahuiput
hallintaan 

Yksilöllisesti.

Huiput hallintaan 
HumalogillaHumalogillaHumalogilla

Sokeritasapainoilua aterian jälkeen?

Humalog® 100 U/ml injektioneste, liuos. Vaikuttava aine: Lisproinsuliini. Käyttöaiheet: Normaalin glukoositasapainon ylläpitämiseen insuliinihoitoisessa 
aikuisten ja lasten diabetes mellituksessa. Humalog on indikoitu myös tuoreen diabeteksen tasapainotukseen. Annostus ja antotapa: Annostus on yksilöl-
linen. Humalog pistetään vähän ennen ateriaa. Tarvittaessa Humalog voidaan pistää aterian jälkeen. Humalog pistetään ihon alle tai annetaan jatkuvana 
ihonalaisena infuusiona insuliinipumpulla. Tarvittaessa Humalog voidaan antaa myös laskimoon (katso tarkemmin Pharmaca Fennica). Ihonalainen injek-
tio annetaan olkavarteen, reiteen, pakaraan tai vatsan alueelle. Pistoskohtaa on vaihdeltava. Humalog-insuliinia ihon alle injisoitaessa on varottava pistämästä 
verisuoneen. Potilaille on opetettava oikea pistämistekniikka. Ihon alle annetun Humalog-insuliinin vaikutus alkaa nopeasti ja kestää lyhyemmän aikaa (2-5 
tuntia) kuin tavallisen lyhytvaikutteisen insuliinin. Muiden insuliinivalmisteiden tapaan lisproinsuliinin vaikutuksen kesto riippuu annoksesta ja pistoskohdasta, 
sekä potilaan verenkierrosta, lämpötilasta ja fyysisestä aktiivisuudesta. Humalog-insuliinia voidaan käyttää yhdessä pitkävaikutteisen insuliinin tai oraalis-
ten sulfonyyliurea-valmisteiden kanssa lääkärin määräyksen mukaisesti. Vasta-aiheet: Hypoglykemia. Yliherkkyys lisproinsuliinille ja jollekin sen apuaineista. 
Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Väärät insuliiniannokset tai insuliinihoidon keskeyttäminen voivat aiheuttaa hyperglykemian ja diabeettisen ke-
toasidoosin. Munuais-ten ja maksan vajaatoiminta saattaa vähentää insuliinin tarvetta. Annosta saatetaan joutua muuttamaan, jos potilas lisää fyysistä akti-
ivisuuttaan tai muuttaa tavanomaista ruokavaliotaan. Liikunta välittömästi ruokailun jälkeen voi lisätä hypoglykemian riskiä. Yhteisvaikutukset: Hyperg-
lykeemisesti vaikuttavat lääkevalmisteet voivat lisätä insuliinin tarvetta. Hypoglykeemisesti vaikuttavat lääkevalmisteet voivat vähentää insuliinin tarvetta. 
Katso tarkemmin Pharmaca Fennica. Raskaus ja imetys: Lisproinsuliinin raskau-denaikaisesta käytöstä on laajalti kokemusta, ja kerätyn tiedon perusteella 
lisproinsuliini ei aiheuta haittaa raskaudelle eikä sikiön/vastasyntyneen terveydentilalle. Imetysaikana diabeetikon insuliiniannosta tai ruokavaliota tai molem-
pia saatetaan joutua muuttamaan. Vaikutus ajokykyyn ja koneiden käyttökykyyn: Potilaan keskittymis- ja reaktiokyky saattavat heiketä hypoglykemi-
an vuoksi. Haittavaikutukset: Hypoglykemia on yleisin insuliinihoidon mahdollisista haittavaikutuksista. Pakkaukset ja hinnat 1.1.2009: Humalog® 
KwikPen™100 U/ml esitäytetty insuliinikynä 5 x 3 ml 53,67 €, Humalog® 100 U/ml injektiopullo 10 ml 27,84 €, *insuliinikynän säiliö 5 x 3 ml 46,31 €, Humalog® 
Pen 100 U/ml esitäytetty insuliinikynä 5 x 3 ml 53,67 €. *Käyttö Lillyn HumaPen® Luxura-, HumaPen® Luxura HD-, HumaPen® Memoir- ja HumaPen® Ergo-insuli-
inikynissä. Korvattavuus: Ylempi erityiskorvausryhmä (100 %). Diabetes (103). Reseptilääke. Lisätiedot: Pharmaca Fennica. Markkinoija: Oy Eli Lilly Finland Ab, 
Rajatorpantie 41 C, 01641 Vantaa, puh. (09) 854 5250, www.lilly.� 
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1. Cymbalta, Lilly 2. Olanzapin, ratiopharm 3. Humalog, Lilly
vetämättömyys

ahdistuneisuus

väsymys

säryt

itkuisuus

kiinnostuksen puute

Kun kaikki masentaa

1. Detke MJ et al J Clin Psychiatry 2002;63:308-315    2. Hirschfeld RMA et al Depression and Anxiety 2005;21:170-177    3. Valmisteyteenveto

Cymbalta 30 mg ja 60 mg kova enterokapseli. Vaikuttava aine: Duloksetiini (hydrokloridina). Käyttöaiheet: Masennustilojen hoito. Perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito aikuisilla. 

Yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito. Annostus ja antotapa: Suun kautta. Aloitusannos ja suositeltu ylläpitoannos on 60 mg kerran vuorokaudessa aterioista riippumatta. Yleistyneen 

ahdistuneisuushäiriön hoidossa ei-depressiiviselle potilaalle aloitusannos on 30 mg/vrk. Vasta-aiheet: Yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle. Cymbaltan ja ei-selektiivisten 

irreversiibelien monoamiinioksidaasin estäjien (mao-estäjät) samanaikainen käyttö on kontraindikoitu. Maksan vajaatoimintaan johtava maksasairaus. Cymbaltaa ei tule käyttää samanaikai-

sesti fl uvoksamiinin, siprofl oksasiinin eikä enoksasiinin (voimakkaita cyp1a2-estäjiä) kanssa, sillä tällainen yhdistelmä suurentaa plasman duloksetiinipitoisuutta. Vaikea munuaisten vajaatoi-

minta (kreatiniinipuhdistuma < 30 ml/min). Cymbalta–hoidon aloitus on kontraindikoitu potilailla, joilla on hoitamaton verenpainetauti, mikä voisi saattaa potilaat mahdollisen hypertensiivisen 

kriisin vaaraan. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta tulee noudattaa potilailla, joilla on kohonnut silmänpaine tai akuutin ahdaskulmaglaukooman riski. Potilaille, joilla tie-

detään olevan hypertensio ja/tai jokin sydänsairaus, suositellaan verenpaineen seurantaa erityisesti ensimmäisen hoitokuukauden aikana, eikä duloksetiinihoitoa pidä aloittaa potilaille, joiden 

verenpaine ei ole tasapainossa. Cymbalta–hoito tulee lopettaa asteittain vähintään kahden viikon ajan. Varovaisuutta tulee noudattaa käytettäessä cymbaltaa yhdessä muiden masennuslääk-

keiden kanssa. Depressioon liittyy itsemurha-ajatusten, itsensä vahingoittamisen ja itsemurhan lisääntynyt vaara, kunnes paranemista tapahtuu. Potilaan tilaa on seurattava huolellisesti erityis-

esti hoidon alkuvaiheessa. Yhteisvaikutukset: Serotoniinioireyhtymävaara serotonergisten lääkeaineiden kanssa, huom. erityisesti mao-estäjät. Verenvuotovaaran mahdollinen lisääntyminen 

oraalisten antikoagulanttien kanssa. Cymbalta saattaa suurentaa cyp2d6:n vaikutuksesta metaboloituvien lääkkeiden plasmapitoisuuksia. Voimakkaat cyp1a2–estäjät kuten fl uvoksamiini 

saattavat suurentaa cymbaltan plasmapitoisuutta. Cyp1a2–induktorit pienentävät Cymbaltan plasmapitoisuutta, joten tupakoivilla plasman duloksetiinipitoisuudet ovat pienemmät verrattuna 

tupakoimattomiin henkilöihin. Raskautta ja imetystä koskevat tiedot: Duloksetiinin käytöstä raskaana olevilla naisilla ei ole riittävästi tutkimustietoa. Cymbaltaa  ei tule käyttää raskauden aikana, 

ellei hoidon mahdollinen hyöty ole suurempi kuin sikiöön mahdollisesti kohdistuva vaara. Cymbaltan käyttöä imetyksen aikana ei suositella. Vaikutus ajokykyyn ja koneiden käyttökykyyn: 

Cymbaltan käyttöön voi liittyä sedaatiota ja huimausta, jolloin potilaita tulee kehottaa välttämään autolla ajoa ja koneiden käyttöä. Haittavaikutukset: Yleensä haittavaikutukset ovat lieviä tai 

kohtalaisia ja ne ilmenevät hoidon alkuvaiheessa. yleisimpiä ovat pahoinvointi, päänsärky, suun kuivuminen, uneliaisuus, väsymys, unettomuus, 

huimaus ja ummetus. Reseptilääke vmh sis.alv. 1.1.2009 alkaen cymbalta 30 mg: 28 kapselia 32,46 €, 60 mg: 28 kapselia 51,20 €, 

98 kapselia 157,37 € (1.2.2009 alkaen). sv-peruskorvattava (masennustilojen hoito, perifeerisen diabeettisen neuropatiakivun hoito 

aikuisilla, yleistyneen ahdistuneisuushäiriön hoito 1.2.2009 alkaen) Lisätiedot: Ks. Valmisteyhteenveto tai Boehringer Ingelheim 

Finland Ky, Tammasaarenkatu 5, 00180 Helsinki tai Oy Eli Lilly Finland Ab, PL 16, 01641 Vantaa, 09-8545 250.
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Cymbalta. Tehokas lääke masennuksen moninaisiin oireisiin.1,2

MYÖS 

GAD
indikaatio3

Olanzapin ratiopharm

11
/2

00
9Olanzapin ratiopharm 5 mg, 7,5 mg, 10 mg tabletit sekä 5 mg ja 10 mg suussa hajoavat tabletit. Vaikuttava aine: Olantsapiini. Käyttöaiheet: Skitsofrenia. Kohtalaiset ja vaikeat maniavaiheet 

sekä kaksisuuntaisen mielialahäiriön uusiutumisen estäminen potilailla, joiden maniavaiheen hoidossa olantsapiinilla on saatu vaste. Annostus ja antotapa: Skitsofrenian hoidossa aloitusannos on 10 
mg olantsapiinia kerran päivässä, maniavaiheiden hoidossa monoterapiassa 15 mg kerran päivässä, yhdistelmähoidossa aloitusannos on 10 mg kerran päivässä. Kaksisuuntaisen mielialahäiriön estohoi-
dossa aloitusannos on 10 mg kerran päivässä. Olantsapiinia maniavaiheiden hoitoon saaneilla potilailla estohoitoa voidaan jatkaa samalla annoksella. Kaikissa käyttöaiheissa päivittäinen annos säädetään 
kliinisen hoitovasteen mukaan annosvälille 5 - 20 mg vuorokaudessa. Kokemusta käytöstä lasten lääkkeenä ei ole. Maksan ja/tai munuaisten vajaatoimintaa sairastaville potilaille (sekä vanhuksille) on 
harkittava pienempää aloitusannosta (5 mg). Vasta-aiheet: Yliherkkyys olantsapiinille tai valmisteiden apuaineille sekä tunnettu ahdaskulmaglaukooman riski. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varo-
toimet: Kliininen seuranta on suositeltavaa diabeetikoilla ja niillä, joilla on diabeteksen riskitekijöitä, koska olantsapiinin käytön yhteydessä on erittäin harvoin raportoitu hyperglykemiaa/diabeteksen il-
menemistä ja diabeteksen tasapainon huononemista. Olantsapiini hoidon äkilliseen lopettamiseen on erittäin harvoin raportoitu liittyvän nopeasti ilmaantuvia oireita kuten hikoilua, unettomuutta, vapinaa, 
tuskaisuutta, pahoinvointia ja oksentelua. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, joilla on prostatahypertrofia, paralyyttinen ileus tai muu tila, jossa antikolinerginen vaikutus on epäedullinen. Olantsapii-
nia ei suositella dopamiiniagonistien käyttöön liittyvän psykoosin hoitoon parkinsonpotilaille. Olantsapiinia ei ole hyväksytty dementiaan liittyvän psykoosin ja/tai käyttäytymishäiriöiden hoitoon, eikä sitä 
suositella näille potilaille suurentuneen kuolleisuuden ja aivoverenkiertohäiriöiden vaaran vuoksi. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, joilla on kohonneet ASAT- ja/tai ALAT-arvot, tai joilla on merkkejä 
maksanvajaatoiminnasta, aikaisemmin todettu maksan toimintaa heikentävä sairaus tai jos potilas käyttää samanaikaisesti mahdollisesti maksatoksisia lääkkeitä. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, 
joilla on jostain syystä matalat leukosyytti- ja/tai neutrofiiliarvot, tunnetusti neutropeniaa aiheuttava lääkitys, anamneesissa lääkkeiden aiheuttama luuytimen vajaatoiminta/luuydinvaurio, samanaikainen 
sairauden, sädehoidon tai kemoterapian aiheuttama luuytimen vajaatoiminta, hypereosinofiilinen tila tai myeloproliferatiivinen sairaus. Jos potilaalle kehittyy olantsapiinihoidon aikana ilmentymiä tai 
oireita, jotka viittaavat maligniin neuroleptisyndroomaan (MNS) tai mikäli potilaalla on selittämätön korkea kuume ilman muita MNS:n kliinisiä oireita, on kaikki neuroleptilääkitykset, myös olantsapiini, 
lopetettava. Olantsapiinia on käytettävä varoen potilailla, joiden anamneesissa on kouristeluja tai joiden tilaan liittyy tekijöitä, jotka voivat alentaa kouristuskynnystä. Jos potilaalla ilmenee tardiiviin 
dyskinesiaan sopivia oireita tai löydöksiä, on syytä harkita olantsapiinin annoksen pienentämistä tai lääkityksen lopettamista. Olantsapiinia on syytä käyttää varoen yhdessä muiden keskushermostoon 
vaikuttavien lääkkeiden ja alkoholin kanssa. Olantsapiinihoidon aikana suositellaan yli 65-vuotiaiden potilaiden verenpaineen säännöllistä seuraamista. Varovaisuutta on noudatettava niillä potilailla, 
jotka saavat samanaikaisesti olantsapiinin kanssa QTc-aikaa pidentävää lääkitystä, erityisesti vanhuksilla, potilailla, joilla on synnynnäinen pitkä QT-syndrooma, kongestiivinen sydämen vajaatoiminta, 

sydämen hypertrofia, hypokalemia tai hypomagnesemia. Olanzapin ratiopharm tabletit sisältävät laktoosia. Olanzapin ratiopharm suussa hajoavat tabletit sisältävät aspartaamia (fenyylialaniinin lähde). 
Yhteisvaikutukset: Olantsapiinia on käytettävä varoen muiden keskushermostoa lamaavien lääkkeiden kanssa. Tupakointi tai karbamatsepiini voivat heikentää olantsapiinin tehoa CYP 1A2 -induktion 
vuoksi. Pienennettyä aloitusannosta harkittava, jos potilas käyttää samanaikaisesti fluvoksamiinia, siprofloksasiinia, ketokonatsolia tai jotakin muuta CYP 1A2 -estäjää. Lääkehiili vähentää olantsapiinin 
hyötyosuutta 50-60 %. Olantsapiini saattaa antagonisoida suoraan tai epäsuoraan vaikuttavien dopamiiniagonistien vaikutusta. Raskaus ja imetys: Riittävän potilaskokemuksen puuttuessa olantsapiinia 
voidaan käyttää raskaana olevien potilaiden hoitoon vain, jos odotettavissa oleva hyöty suhteessa mahdolliseen sikiölle aiheutuvaan vaaraan oikeuttaa niin tekemään. Olantsapiinia käyttävän äidin ei tule 
imettää lastaan. Ajaminen ja koneiden käyttö: Koska olantsapiini saattaa aiheuttaa uneliaisuutta ja huimausta, potilaita on varoitettava lääkkeen mahdollisista vaikutuksista koneiden ja moottoriajoneuvo-
jen käyttökykyyn. Haittavaikutukset: Erittäin yleisiä haittavaikutuksia ovat (yli 10 %) painon nousu, uneliaisuus ja plasman prolaktiinipitoisuuden nousu. Yleisiä haittavaikutuksia ovat (1-10 %) eosinofilia, 
ruokahalun lisääntyminen, plasman glukoosin, triglyseridien tai kolesterolin nousu, huimaus, akatisia, parkinsonismi, dyskinesia, ortostaattinen hypotensio, lievät ohimenevät antikolinergiset vaikutukset, 
kuten ummetus ja suun kuivuminen, ohimenevää oireetonta maksa-arvojen nousua erityisesti hoidon alussa, astenia ja edeema. Olantsapiinin samanaikainen käyttö litiumin tai valproaatin kanssa lisää 
eräiden haittavaikutusten yleisyyttä. Pakkaukset, hinnat ja korvattavuus 1.11.2009:
Taulukko 1

Olanzapin ratiopharm tabletit Hinta Olanzapin ratiopharm suussa hajoavat tabletit Hinta
5 mg 28 tablettia 26,45 € 5 mg 28 suussa hajoavaa tablettia 26,45 €
7,5 mg 56 tablettia 111,38 € 10 mg 28 suussa hajoavaa tablettia 49,17 €
10 mg 28 tablettia 49,17 € 15 mg 28 suussa hajoavaa tablettia (ei SV-korvattu) 169,89 €
10 mg 56 tablettia 89,37 € 20 mg 28 suussa hajoavaa tablettia (ei SV-korvattu) 220,72 €

Ylempi erityiskorvaus (YE 100 %) vaikeiden psykoosien ja muiden mielenterveyden häiriöiden (112), sekä vaikeiden psykoosien (188) hoidossa. Reseptivalmiste. Lisätiedot: www.terveysportti.fi, info@ratiopharm.fi.

Suomen eniten käytetty geneerinen olantsapiinivalmiste*
Aina viitehinnassa

*SLD Hoitovrk MAT 09/2009

SLL mainos AUKEAMA Olanzapin nro 46.indd   1 3.11.2009   14:23:02

Lilly Diabetes Kokemuksesi ohjaa meitä.

Aterianjälkeinen hyperglykemia on haitallista ja tulisi hoitaa. 1 

Optimaalista glukoositasapainoa ei voida saavuttaa, jos myös 
aterianjälkeistä verensokeria ei hoideta riittävän tehokkaasti. 1

Lilly Diabetes tarjoaa käytännönläheistä koulutusta 
aterianjälkeisen hyperglykemian hoidosta.

Kysy lisää Lilly Diabetes-edustajaltasi ja seuraa postiasi!

Aterianjälkeinen hyperglykemia on sydän- ja 
verisuonitapahtumien itsenäinen riskitekijä 

tyypin 2 diabeetikolla.1

Oy Eli Lilly Finland Ab, Rajatorpantie 41 C, 01641 Vantaa, puh. (09) 854 5250, www.lilly.fi 
11/2009 Tietosuojaperiaatteet/dataskyddprincip: www.lilly.fi 
Viite 1) Guideline for Management of Postmeal Glucose. IDF 2007. 

Lilly Diabetes -teemavuosi 2010:

Ateriahuiput
hallintaan 

Yksilöllisesti.

Huiput hallintaan 
HumalogillaHumalogillaHumalogilla

Sokeritasapainoilua aterian jälkeen?

Humalog® 100 U/ml injektioneste, liuos. Vaikuttava aine: Lisproinsuliini. Käyttöaiheet: Normaalin glukoositasapainon ylläpitämiseen insuliinihoitoisessa 
aikuisten ja lasten diabetes mellituksessa. Humalog on indikoitu myös tuoreen diabeteksen tasapainotukseen. Annostus ja antotapa: Annostus on yksilöl-
linen. Humalog pistetään vähän ennen ateriaa. Tarvittaessa Humalog voidaan pistää aterian jälkeen. Humalog pistetään ihon alle tai annetaan jatkuvana 
ihonalaisena infuusiona insuliinipumpulla. Tarvittaessa Humalog voidaan antaa myös laskimoon (katso tarkemmin Pharmaca Fennica). Ihonalainen injek-
tio annetaan olkavarteen, reiteen, pakaraan tai vatsan alueelle. Pistoskohtaa on vaihdeltava. Humalog-insuliinia ihon alle injisoitaessa on varottava pistämästä 
verisuoneen. Potilaille on opetettava oikea pistämistekniikka. Ihon alle annetun Humalog-insuliinin vaikutus alkaa nopeasti ja kestää lyhyemmän aikaa (2-5 
tuntia) kuin tavallisen lyhytvaikutteisen insuliinin. Muiden insuliinivalmisteiden tapaan lisproinsuliinin vaikutuksen kesto riippuu annoksesta ja pistoskohdasta, 
sekä potilaan verenkierrosta, lämpötilasta ja fyysisestä aktiivisuudesta. Humalog-insuliinia voidaan käyttää yhdessä pitkävaikutteisen insuliinin tai oraalis-
ten sulfonyyliurea-valmisteiden kanssa lääkärin määräyksen mukaisesti. Vasta-aiheet: Hypoglykemia. Yliherkkyys lisproinsuliinille ja jollekin sen apuaineista. 
Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Väärät insuliiniannokset tai insuliinihoidon keskeyttäminen voivat aiheuttaa hyperglykemian ja diabeettisen ke-
toasidoosin. Munuais-ten ja maksan vajaatoiminta saattaa vähentää insuliinin tarvetta. Annosta saatetaan joutua muuttamaan, jos potilas lisää fyysistä akti-
ivisuuttaan tai muuttaa tavanomaista ruokavaliotaan. Liikunta välittömästi ruokailun jälkeen voi lisätä hypoglykemian riskiä. Yhteisvaikutukset: Hyperg-
lykeemisesti vaikuttavat lääkevalmisteet voivat lisätä insuliinin tarvetta. Hypoglykeemisesti vaikuttavat lääkevalmisteet voivat vähentää insuliinin tarvetta. 
Katso tarkemmin Pharmaca Fennica. Raskaus ja imetys: Lisproinsuliinin raskau-denaikaisesta käytöstä on laajalti kokemusta, ja kerätyn tiedon perusteella 
lisproinsuliini ei aiheuta haittaa raskaudelle eikä sikiön/vastasyntyneen terveydentilalle. Imetysaikana diabeetikon insuliiniannosta tai ruokavaliota tai molem-
pia saatetaan joutua muuttamaan. Vaikutus ajokykyyn ja koneiden käyttökykyyn: Potilaan keskittymis- ja reaktiokyky saattavat heiketä hypoglykemi-
an vuoksi. Haittavaikutukset: Hypoglykemia on yleisin insuliinihoidon mahdollisista haittavaikutuksista. Pakkaukset ja hinnat 1.1.2009: Humalog® 
KwikPen™100 U/ml esitäytetty insuliinikynä 5 x 3 ml 53,67 €, Humalog® 100 U/ml injektiopullo 10 ml 27,84 €, *insuliinikynän säiliö 5 x 3 ml 46,31 €, Humalog® 
Pen 100 U/ml esitäytetty insuliinikynä 5 x 3 ml 53,67 €. *Käyttö Lillyn HumaPen® Luxura-, HumaPen® Luxura HD-, HumaPen® Memoir- ja HumaPen® Ergo-insuli-
inikynissä. Korvattavuus: Ylempi erityiskorvausryhmä (100 %). Diabetes (103). Reseptilääke. Lisätiedot: Pharmaca Fennica. Markkinoija: Oy Eli Lilly Finland Ab, 
Rajatorpantie 41 C, 01641 Vantaa, puh. (09) 854 5250, www.lilly.� 
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SILDENAFIL RATIOPHARM 50 mg ja 100 mg kalvopäällysteiset tabletit. Vaikuttava aine: Sildenafi ili. Käyttöaiheet: Miesten erektiohäiriöiden hoito. Annostus ja antotapa: Suositusannos on 50 mg 
suun kautta otettuna tarvittaessa noin tuntia ennen aiottua seksuaalista toimintaa. Lääkkeen tehon ja siedettävyyden mukaan annos voidaan tarvittaessa nostaa 100 mg:aan tai laskea 25 mg:aan. Vasta-aiheet: 
Yliherkkyys sildenafi ilille tai apuaineille. Samanaikainen käyttö typpioksidin luovuttajien tai nitraattien kanssa. Potilaat, joille seksuaalinen aktiivisuus ei perussairauden vuoksi ole suotavaa. Potilaat, jotka ovat me-
nettäneet näkökyvyn toisesta silmästään nonarteriittisen anteriorisen iskeemisen optikusneuropatian vuoksi tai joilla on vaikea maksan vajaatoiminta, alhainen verenpaine (< 90/50mmHg), äskettäinen aivohalvaus, 
sydäninfarkti tai perinnöllinen degeneratiivinen verkkosairaus. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Potilaan kardiovaskulaarinen tila on arvioitava ennen hoidon aloittamista. Näköhäiriöiden ilmaantu-
essa käyttö on lopetettava. Käytön turvallisuudesta verenvuototautia tai maha- tai pohjukaissuolihaavaa sairastavilla potilailla ei ole tietoa. Yhteisvaikutukset: CYP3A4:n ja CYP2C9 isoentsyymien estäjät voivat 
vähentää sildenafi ilin puhdistumaa. Yhteiskäyttöä ritonaviirin kanssa ei suositella. Greippimehu voi nostaa sildenafi ilin pitoisuutta plasmassa kohtalaisesti. Sildenafi ilia ei saa käyttää samanaikaisesti typpioksidien 
luovuttajien tai nitraattien kanssa verenpainetta alentavan vaikutuksen potensoitumisen takia. Yhteiskäyttö alfasalpaajien kuten doksatsosiinin kanssa voi aiheuttaa ortostaattista hypotensiota. Haittavaikutuk-
set: Yleisimpiä haittavaikutuksia ovat päänsärky, heitehuimaus, näköhäiriöt, värinäön vääristymät, kasvojen punoitus ja kuumoitus, nenän tukkoisuus ja ruoansulatushäiriöt. Pakkaukset, hinnat ja korvattavuus 
15.4.10: Sildenafi l ratiopharm 50 mg 4 tabl. (38,59 €), 8 tabl. (74,35 €), 12 tabl. (96,39 €), Sildenafi l ratiopharm 100 mg 4 tabl. (40,10 €), 8 tabl. (78,28 €), 12 tabl. (83,52€).100 mg 12 tabl. rajoitetusti peruskorvattava 
(PK 42 %) vaikeasta perustaudista johtuvan vaikean erektiohäiriön hoidossa (308). Reseptivalmiste. Lisätiedot: valmisteyhteenveto, www.terveysportti.fi , info@ratiopharm.fi 
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Sildenafi l ratiopharm
Rationaalinen ratkaisu erektiohäiriön hoitoon.

Rajoitetusti peruskorvattava 
(100 mg 12 tabl.)

Uusi
valmiste!
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Sildenafi l ratiopharm

10
/2

00
9

Losatrix 12,5 mg, 50 mg ja 100 mg kalvopäällysteiset tabletit. Vaikuttava aine: Losartaanikalium. Käyttöaiheet: Losartaanin käyttöaiheita ovat essentiaalisen verenpainetaudin hoito, munuaissairauden hoito 
tyypin 2 diabetesta sairastavilla hypertensiivisillä potilailla muun verenpainelääkityksen osana, kroonisen sydämen vajaatoiminnan hoito, kun hoito ACE:n estäjillä on vasta-aiheista. Annostus ja antotapa: Tavanomai-
nen aloitus- ja ylläpitoannos hypertension hoidossa on 50 mg kerran vuorokaudessa. Sydämen vajaatoiminnan hoidossa tavanomainen aloitusannos on 12,5 mg kerran vuorokaudessa. Annosta tulee yleensä suurentaa 
kunnes vasteenmukainen ylläpitotaso saavutetaan. Munuaissairauden hoidossa muun verenpainelääkityksen osana hypertensiivisillä potilailla tavanomainen aloitusannos on 50 mg kerran vuorokaudessa, annosta 
voidaan suurentaa 100 mg:aan kerran vuorokaudessa aikaisintaan yhden kuukauden kuluttua hoidon aloittamisesta. Vasta-aiheet: Vasta-aiheita käytölle ovat yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle, 
raskaus ja imetys ja vaikea maksan vajaatoiminta. Losartaania ei pidä antaa lapsille eikä nuorille. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta on noudatettava hoidettaessa potilaita, joilla on hypovo-
lemia, tavallista suurempi riski elektrolyyttitasapainon häiriöille (esim. munaisten vajaatoiminta), maksan vajaatoiminta, iskeeminen sydän- tai verisuonisairaus, aivojen verenkiertohäiriö, aortan tai hiippaläpän ahtauma, 
hypertrofi nen obstruktiivinen kardiomyopatia tai aiemmin esiintynyt angioedeemaa. Losartaania on annettava harkiten potilaille, joilla on molemminpuolinen munuaisvaltimon ahtauma tai ahtauma ainoan munaisen 
valtimossa. Lisäksi losartaania on käytettävä harkiten potilaille, joilla on sydämen vajaatoiminta ja vaikea munuaisten vajaatoiminta, NYHA-luokkaan IV kuuluva sydämen vajaatoiminta tai sydämen vajaatoiminta ja 

Paineita?
Losatrix (losartaani)

hengenvaarallisia rytmihäiriöitä. Yhteisvaikutukset: Muut verenpainetta alentavat aineet saattavat voimistaa losartaanin verenpainetta alentavaa vaikutusta. CYP2C9 estäjät kuten fl ukonatsoli ja induktorit kuten 
rifampisiini voivat vaikuttaa losartaanin metaboliaan, mutta näiden muutosten kliinistä merkitystä ei tunneta. Kaliumia säästävien diureettien (spironolaktoni, triamtereeni, amiloridi), kaliumpitoisuutta mahdollisesti 
suurentavien muiden lääkkeiden (esim. hepariini), kaliumvalmisteiden tai kaliumia sisältävien suolavalmisteiden samanaikaista käyttöä ei suositella, koska se voi nostaa seerumin kaliumpitoisuutta. NSAID-lääkkeiden 
samanaikainen käyttö voi heikentää losartaanin verenpainetta alentavaa vaikutusta. Jos potilaan munuaisten toiminta on heikentynyt, voi losartaanin ja NSAID-lääkkeiden yhteiskäyttö heikentää sitä entisestään. 
Litiumia ja losartaania tulee käyttää samanaikaisesti vain harkiten. Raskaus ja imetys: Losartaania ei pidä käyttää raskauden ja imetyksen aikana. Ajaminen ja koneiden käyttö: Autoa ajettaessa tai käytettäessä 
koneita on syytä ottaa huomioon, että huimausta tai uneliaisuutta saattaa joskus esiintyä verenpainelääkkeiden käytön yhteydessä etenkin hoidon alussa tai annoksen suurentamisen jälkeen. Haittavaikutukset: Eri po-
tilasryhmille tehdyissä kliinisissä tutkimuksissa seuraavat haittavaikutukset on havaittu yleisiksi (≥ 1/100, < 1/10): huimaus, hypotensio, uupumus, hypoglykemia ja hyperkalemia. Pakkaukset, hinnat ja korvattavuus 
15.10.2009: Losatrix 12,5 mg 30 tabl. (7,15€), 50 mg 30 tabl. (9,97€), 50 tabl. (28,75€) ja 100 tabl. (32,80€), 100 mg 30 tabl. (26,18€) 100 tabl. (59,00€). Alempi erityiskorvaus (AE 72 %) krooninen sydämen vajaatoiminta 
(201), krooninen verenpainetauti (205). Reseptivalmiste. Lisätiedot: www.terveysportti.fi , info@ratiopharm.fi  

*SLD Hoitovrk MAT 09/2009
**TAKSA 15.10.2009 Cozaar 100 mg 100 tabl.

Suomen eniten 
käytetty geneerinen
losartaanivalmiste*
Hintaetu erityiskorvattuna
100 mg 100 tabl. 41,00 €**
Aina viitehinnassa
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Losatrix 12,5 mg, 50 mg ja 100 mg kalvopäällysteiset tabletit. Vaikuttava aine: Losartaanikalium. Käyttöaiheet: Losartaanin käyttöaiheita ovat essentiaalisen verenpainetaudin hoito, munuaissairauden hoito 
tyypin 2 diabetesta sairastavilla hypertensiivisillä potilailla muun verenpainelääkityksen osana, kroonisen sydämen vajaatoiminnan hoito, kun hoito ACE:n estäjillä on vasta-aiheista. Annostus ja antotapa: Tavanomai-
nen aloitus- ja ylläpitoannos hypertension hoidossa on 50 mg kerran vuorokaudessa. Sydämen vajaatoiminnan hoidossa tavanomainen aloitusannos on 12,5 mg kerran vuorokaudessa. Annosta tulee yleensä suurentaa 
kunnes vasteenmukainen ylläpitotaso saavutetaan. Munuaissairauden hoidossa muun verenpainelääkityksen osana hypertensiivisillä potilailla tavanomainen aloitusannos on 50 mg kerran vuorokaudessa, annosta 
voidaan suurentaa 100 mg:aan kerran vuorokaudessa aikaisintaan yhden kuukauden kuluttua hoidon aloittamisesta. Vasta-aiheet: Vasta-aiheita käytölle ovat yliherkkyys vaikuttavalle aineelle tai jollekin apuaineelle, 
raskaus ja imetys ja vaikea maksan vajaatoiminta. Losartaania ei pidä antaa lapsille eikä nuorille. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varotoimet: Varovaisuutta on noudatettava hoidettaessa potilaita, joilla on hypovo-
lemia, tavallista suurempi riski elektrolyyttitasapainon häiriöille (esim. munaisten vajaatoiminta), maksan vajaatoiminta, iskeeminen sydän- tai verisuonisairaus, aivojen verenkiertohäiriö, aortan tai hiippaläpän ahtauma, 
hypertrofi nen obstruktiivinen kardiomyopatia tai aiemmin esiintynyt angioedeemaa. Losartaania on annettava harkiten potilaille, joilla on molemminpuolinen munuaisvaltimon ahtauma tai ahtauma ainoan munaisen 
valtimossa. Lisäksi losartaania on käytettävä harkiten potilaille, joilla on sydämen vajaatoiminta ja vaikea munuaisten vajaatoiminta, NYHA-luokkaan IV kuuluva sydämen vajaatoiminta tai sydämen vajaatoiminta ja 

Paineita?
Losatrix (losartaani)

hengenvaarallisia rytmihäiriöitä. Yhteisvaikutukset
rifampisiini voivat vaikuttaa losartaanin metaboliaan, mutta näiden muutosten kliinistä merkitystä ei tunneta. Kaliumia säästäv
suurentavien muiden lääkkeiden (esim. hepariini), kaliumvalmisteiden tai kaliumia sisältävien suolavalmisteiden samanaikaista k
samanaikainen käyttö voi heikentää losartaanin verenpainetta alentavaa vaikutusta. Jos potilaan munuaisten toiminta on heikenty
Litiumia ja losartaania tulee käyttää samanaikaisesti vain harkiten. 
koneita on syytä ottaa huomioon, että huimausta tai uneliaisuutta saattaa joskus esiintyä verenpainelääkkeiden käytön yhteydessä etenkin hoidon alussa tai annoksen suurentamisen jälkeen. 
tilasryhmille tehdyissä kliinisissä tutkimuksissa seuraavat haittavaikutukset on havaittu yleisiksi (≥ 1/100, < 1/10): huimaus,
15.10.2009: Losatrix 12,5 mg 30 tabl. (7,15€), 50 mg 30 tabl. (9,97€), 50 tabl. (28,75€) ja 100 tabl. (32,80€), 100 mg 30 tabl. (26,18€) 
(201), krooninen verenpainetauti (205). Reseptivalmiste. 

Olanzapin ratiopharm
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9Olanzapin ratiopharm 5 mg, 7,5 mg, 10 mg tabletit sekä 5 mg ja 10 mg suussa hajoavat tabletit. Vaikuttava aine: Olantsapiini. Käyttöaiheet: Skitsofrenia. Kohtalaiset ja vaikeat maniavaiheet 

sekä kaksisuuntaisen mielialahäiriön uusiutumisen estäminen potilailla, joiden maniavaiheen hoidossa olantsapiinilla on saatu vaste. Annostus ja antotapa: Skitsofrenian hoidossa aloitusannos on 10 
mg olantsapiinia kerran päivässä, maniavaiheiden hoidossa monoterapiassa 15 mg kerran päivässä, yhdistelmähoidossa aloitusannos on 10 mg kerran päivässä. Kaksisuuntaisen mielialahäiriön estohoi-
dossa aloitusannos on 10 mg kerran päivässä. Olantsapiinia maniavaiheiden hoitoon saaneilla potilailla estohoitoa voidaan jatkaa samalla annoksella. Kaikissa käyttöaiheissa päivittäinen annos säädetään 
kliinisen hoitovasteen mukaan annosvälille 5 - 20 mg vuorokaudessa. Kokemusta käytöstä lasten lääkkeenä ei ole. Maksan ja/tai munuaisten vajaatoimintaa sairastaville potilaille (sekä vanhuksille) on 
harkittava pienempää aloitusannosta (5 mg). Vasta-aiheet: Yliherkkyys olantsapiinille tai valmisteiden apuaineille sekä tunnettu ahdaskulmaglaukooman riski. Varoitukset ja käyttöön liittyvät varo-
toimet: Kliininen seuranta on suositeltavaa diabeetikoilla ja niillä, joilla on diabeteksen riskitekijöitä, koska olantsapiinin käytön yhteydessä on erittäin harvoin raportoitu hyperglykemiaa/diabeteksen il-
menemistä ja diabeteksen tasapainon huononemista. Olantsapiini hoidon äkilliseen lopettamiseen on erittäin harvoin raportoitu liittyvän nopeasti ilmaantuvia oireita kuten hikoilua, unettomuutta, vapinaa, 
tuskaisuutta, pahoinvointia ja oksentelua. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, joilla on prostatahypertrofia, paralyyttinen ileus tai muu tila, jossa antikolinerginen vaikutus on epäedullinen. Olantsapii-
nia ei suositella dopamiiniagonistien käyttöön liittyvän psykoosin hoitoon parkinsonpotilaille. Olantsapiinia ei ole hyväksytty dementiaan liittyvän psykoosin ja/tai käyttäytymishäiriöiden hoitoon, eikä sitä 
suositella näille potilaille suurentuneen kuolleisuuden ja aivoverenkiertohäiriöiden vaaran vuoksi. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, joilla on kohonneet ASAT- ja/tai ALAT-arvot, tai joilla on merkkejä 
maksanvajaatoiminnasta, aikaisemmin todettu maksan toimintaa heikentävä sairaus tai jos potilas käyttää samanaikaisesti mahdollisesti maksatoksisia lääkkeitä. Varovaisuutta on noudatettava potilailla, 
joilla on jostain syystä matalat leukosyytti- ja/tai neutrofiiliarvot, tunnetusti neutropeniaa aiheuttava lääkitys, anamneesissa lääkkeiden aiheuttama luuytimen vajaatoiminta/luuydinvaurio, samanaikainen 
sairauden, sädehoidon tai kemoterapian aiheuttama luuytimen vajaatoiminta, hypereosinofiilinen tila tai myeloproliferatiivinen sairaus. Jos potilaalle kehittyy olantsapiinihoidon aikana ilmentymiä tai 
oireita, jotka viittaavat maligniin neuroleptisyndroomaan (MNS) tai mikäli potilaalla on selittämätön korkea kuume ilman muita MNS:n kliinisiä oireita, on kaikki neuroleptilääkitykset, myös olantsapiini, 
lopetettava. Olantsapiinia on käytettävä varoen potilailla, joiden anamneesissa on kouristeluja tai joiden tilaan liittyy tekijöitä, jotka voivat alentaa kouristuskynnystä. Jos potilaalla ilmenee tardiiviin 
dyskinesiaan sopivia oireita tai löydöksiä, on syytä harkita olantsapiinin annoksen pienentämistä tai lääkityksen lopettamista. Olantsapiinia on syytä käyttää varoen yhdessä muiden keskushermostoon 
vaikuttavien lääkkeiden ja alkoholin kanssa. Olantsapiinihoidon aikana suositellaan yli 65-vuotiaiden potilaiden verenpaineen säännöllistä seuraamista. Varovaisuutta on noudatettava niillä potilailla, 
jotka saavat samanaikaisesti olantsapiinin kanssa QTc-aikaa pidentävää lääkitystä, erityisesti vanhuksilla, potilailla, joilla on synnynnäinen pitkä QT-syndrooma, kongestiivinen sydämen vajaatoiminta, 

sydämen hypertrofia, hypokalemia tai hypomagnesemia. Olanzapin ratiopharm tabletit sisältävät laktoosia. Olanzapin ratiopharm suussa hajoavat tabletit sisältävät aspartaamia (fenyylialaniinin lähde). 
Yhteisvaikutukset: Olantsapiinia on käytettävä varoen muiden keskushermostoa lamaavien lääkkeiden kanssa. Tupakointi tai karbamatsepiini voivat heikentää olantsapiinin tehoa CYP 1A2 -induktion 
vuoksi. Pienennettyä aloitusannosta harkittava, jos potilas käyttää samanaikaisesti fluvoksamiinia, siprofloksasiinia, ketokonatsolia tai jotakin muuta CYP 1A2 -estäjää. Lääkehiili vähentää olantsapiinin 
hyötyosuutta 50-60 %. Olantsapiini saattaa antagonisoida suoraan tai epäsuoraan vaikuttavien dopamiiniagonistien vaikutusta. Raskaus ja imetys: Riittävän potilaskokemuksen puuttuessa olantsapiinia 
voidaan käyttää raskaana olevien potilaiden hoitoon vain, jos odotettavissa oleva hyöty suhteessa mahdolliseen sikiölle aiheutuvaan vaaraan oikeuttaa niin tekemään. Olantsapiinia käyttävän äidin ei tule 
imettää lastaan. Ajaminen ja koneiden käyttö: Koska olantsapiini saattaa aiheuttaa uneliaisuutta ja huimausta, potilaita on varoitettava lääkkeen mahdollisista vaikutuksista koneiden ja moottoriajoneuvo-
jen käyttökykyyn. Haittavaikutukset: Erittäin yleisiä haittavaikutuksia ovat (yli 10 %) painon nousu, uneliaisuus ja plasman prolaktiinipitoisuuden nousu. Yleisiä haittavaikutuksia ovat (1-10 %) eosinofilia, 
ruokahalun lisääntyminen, plasman glukoosin, triglyseridien tai kolesterolin nousu, huimaus, akatisia, parkinsonismi, dyskinesia, ortostaattinen hypotensio, lievät ohimenevät antikolinergiset vaikutukset, 
kuten ummetus ja suun kuivuminen, ohimenevää oireetonta maksa-arvojen nousua erityisesti hoidon alussa, astenia ja edeema. Olantsapiinin samanaikainen käyttö litiumin tai valproaatin kanssa lisää 
eräiden haittavaikutusten yleisyyttä. Pakkaukset, hinnat ja korvattavuus 1.11.2009:
Taulukko 1

Olanzapin ratiopharm tabletit Hinta Olanzapin ratiopharm suussa hajoavat tabletit Hinta
5 mg 28 tablettia 26,45 € 5 mg 28 suussa hajoavaa tablettia 26,45 €
7,5 mg 56 tablettia 111,38 € 10 mg 28 suussa hajoavaa tablettia 49,17 €
10 mg 28 tablettia 49,17 € 15 mg 28 suussa hajoavaa tablettia (ei SV-korvattu) 169,89 €
10 mg 56 tablettia 89,37 € 20 mg 28 suussa hajoavaa tablettia (ei SV-korvattu) 220,72 €

Ylempi erityiskorvaus (YE 100 %) vaikeiden psykoosien ja muiden mielenterveyden häiriöiden (112), sekä vaikeiden psykoosien (188) hoidossa. Reseptivalmiste. Lisätiedot: www.terveysportti.fi, info@ratiopharm.fi.

Suomen eniten käytetty geneerinen olantsapiinivalmiste*
Aina viitehinnassa

*SLD Hoitovrk MAT 09/2009
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Viite: 1. Karam et al. Urology, Volume 73, number 1, January 2009, p. 14–18. Vesicare® 5 mg ja 10 mg kalvopäällysteiset tabletit. Vaikuttava aine: Solifenasiini. Käyttöaiheet: Yliaktiivisesta virtsarakosta 
johtuvan pakkoinkontinenssin ja/tai tihentyneen virtsaamistarpeen ja virtsapakon oireenmukainen hoito. Annostus: Suositusannos on 5 mg:n tabletti kerran päivässä. Voidaan suurentaa tarvittaessa 
10 mg:aan kerran päivässä. Vaikeassa munuaisten ja maksan vajaatoiminnassa potilaita tulee hoitaa varoen ja maksimiannos on 5 mg päivässä. Turvallisuutta ja tehokkuutta ei lapsilla vahvistettu. 
Vasta-aiheet: Virtsaumpi, vaikea gastrointestinaalinen sairaus (mukaan lukien toksinen megacolon), myasthenia gravis tai ahdaskulmaglaukooma tai näiden kohonnut riski. Yliherkkyys solifenasiinille 
tai valmisteen apuaineille. Varoitukset ja varotoimet: Muut tihentyneen virtsaamistarpeen aiheuttamat syyt (sydänvika tai munuaissairaus) tulee selvittää ennen Vesicare-hoidon aloittamista. Käytet-
tävä varoen, kun on kliinisesti merkitsevä virtsarakon ulosvirtauseste ja virtsaumpi, gastrointestinaalinen obstruktiivinen häiriö, maha-suolikanavan motiliteetin vähenemisriski, vaikea munuaisten tai 
kohtalainen maksan vajaatoiminta, samanaikainen potentin CYP3A4-estäjän, esim. ketokonatsolin käyttö, hiatushernia/gastro-esofagiaalinen refluksi ja/tai esofagiittia mahdollisesti aiheuttavien tai 
pahentavien lääkevalmisteiden (kuten bifosfonaatin) samanaikainen käyttö ja autonominen neuropatia. Turvallisuutta ja tehokkuutta ei ole vielä varmistettu potilailla, joilla detrusor-lihaksen yliaktii-
visuuteen on neurogeeninen syy. Potilaiden, joilla perinnöllinen galaktoosi-intoleranssi, saamelaisilla esiintyvä laktaasinpuutos tai glukoosi-galaktoosi-imeytymishäiriö, ei pidä käyttää valmistetta. 
Yhteisvaikutukset: Solifenasiinin ja potentin CYP3A4-estäjän samanaikainen käyttö on vasta-aiheinen potilailla, joilla on vaikea munuaisten tai keskivaikea maksan vajaatoiminta. Vesicare-valmisteen 
enimmäisannos on 5 mg annettaessa samanaikaisesti ketokonatsolia tai terapeuttisin annoksin muita potentteja CYP3A4-estäjiä (esim. ritonaviiri, nelfinaviiri, itrakonatsoli). Raskaus ja imetys: Hoidon 
aikana raskaaksi tulleista naisista ei ole kliinisiä tutkimustuloksia. Määrättävä varoen raskaana oleville naisille. Käyttöä vältettävä imetyksen aikana. Ajaminen ja koneiden käyttö: Koska solifenasiini 
voi muiden antikolinergisten aineiden tavoin aiheuttaa näön hämärtymistä ja harvoin uneliaisuutta ja väsymystä, ajokyky ja koneiden käyttökyky voi heikentyä. Haittavaikutukset: Lieviä tai kohtalai-
sia annosriippuvaisia antikolinergisiä haittavaikutuksia, useimmiten suun kuivumista. Pakkaukset ja hinnat 1.3.2010 (VMH): Vesicare 5 mg 30 tabl. 57,72 €, 5 mg 90 tabl. 148,88 €, 10 mg 30 tabl. 68,46 
€, 10 mg 90 tabl. 174,02 €. Korvattavuus: SV-peruskorvattava. Reseptilääke. Lisätiedot: Pharmaca Fennica. Myyntiluvanhaltija: Astellas Pharma a/s, Tanska. Markkinoija: Algol Pharma Oy, PL 13, 02611 
ESPOO.  Teksti perustuu 15.9.2009 päivättyyn valmisteyhteenvetoon.

Lääke virtsaamispakkoon

On kiusallista, jos joutuu koko ajan pelkäämään virtsan kar-

kaamista. Mitä sinä tekisit? Vesicare® (solifenasiini) vähentää 

virtsaamispakkotapahtumia ja auttaa potilasta pidättämään 

virtsaa kauemmin, kun virtsaamispakko yllättää.1 
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